
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nome: Telefone: 

PROVA PARA 2º MÓDULO DO CURSO TÉCNICO EM CONTABILIDADE 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES A SEGUIR:

 

1. Este CADERNO DE QUESTÕES contém 30 

questões numeradas de 01 a 30, relativas 

ao 1º módulo do curso Técnico em 

Mecânica. 

2. Preencha corretamente a FOLHA DE 

RESPOSTAS com seu Nome Completo e 

Telefone de Contato, utilizando letra bastão 

(de forma). 

3. Para cada uma das questões objetivas, são 

apresentadas 5 opções, identificadas com 

as letras A, B, C, D e E. Apenas uma 

responde corretamente cada questão. Você 

deve, portanto, assinalar apenas uma 

opção. A marcação em mais de uma opção 

anula a questão, mesmo que uma das 

respostas esteja correta; 

4. O tempo disponível para esta prova é de 

três horas, tendo início às 19h30 e término 

às 22h30. 

5. Reserve os 30 minutos finais para marcar 

seu CARTÃO-RESPOSTA. Os rascunhos e as 

marcações assinaladas no CADERNO DE 

QUESTÕES não serão considerados na 

avaliação; 

6. Você somente poderá deixar o local de 

prova após decorridas uma hora do início da 

sua aplicação; 

 

 

7. Quando terminar a prova, acene para 

chamar o aplicador e entregue este 

CADERNO DE QUESTÕES e o CARTÃO-

RESPOSTA; 

8. Você será excluído do exame caso: 

a. Utilize, durante a realização da 

prova, máquinas e/ou relógios de 

calcular, bem como rádios, 

gravadores, headphones, telefones 

celulares ou fontes de consulta de 

qualquer espécie; 

b. Se ausente da sala de provas 

levando consigo o CADERNO DE 

QUESTÕES e/ou o CARTÃO-

RESPOSTA antes do prazo 

estabelecido; 

c. Aja com incorreção ou descortesia 

para com qualquer participante do 

processo de aplicação das provas; 

d. Comunique-se com outro 

participante, verbalmente, por 

escrito ou por qualquer outra forma. 

 

 

BOA PROVA! 

 

ETEC PEDRO D’ARCÁDIA NETO 
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PROCESSO SELETIVO DE VAGAS 

REMANESCENTES 

 

PROVA PARA O 2º MÓDULO DO CURSO TÉCNICO 

EM CONTABILIDADE 

 

 › › Questões de 01 a 30 ‹ ‹ 

 

________________________________________________ 

❖ Questão 01 

Ao se realizar a análise de um Balanço Patrimonial, pode-se 

visualizar o total de recursos que uma empresa investiu ao 

longo do tempo, bem como a origem desses recursos. É 

correto afirmar que do lado direito do Balanço Patrimonial está 

discriminado ______ e, do lado esquerdo do balanço, ______. 

 

(A) o ativo / o passivo. 
(B) o passivo / o ativo. 
(C) as despesas / as receitas. 
(D) os ganhos / os gastos. 
(E) balanço patrimonial / o lucro. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 02 

Considerando o saldo das contas abaixo, os valores do 
Patrimônio Líquido e o Ativo Circulante são respectivamente: 
 

Móveis e Utensílios R$ 100 

Fornecedores R$ 180 

Despesas Antecipadas R$ 200 

Depreciação Acumulada R$ 280 

Despesas com Vendas R$ 325 

Contas a Pagar R$ 340 

Despesas Administrativas R$ 340 

Impostos a Pagar R$ 365 

Despesas Financeiras R$ 375 

Caixa R$ 700 

Estoques R$ 800 

Financiamento a Curto-Prazo R$ 825 

Financiamento a Longo-Prazo R$ 1.000 

Contas a Receber R$ 1.250 

Capital Social R$ 1.500 

Custo das Mercadorias Vendidas R$ 1.600 

Terrenos R$ 1.800 

Receitas Brutas R$ 3.000 

 
 
(A) R$ 1.660 ; R$ 2.750. 
(B) R$ 1.860 ; R$ 2.750. 
(C) R$ 1.860 ; R$ 2.950. 
(D) R$ 2.185 ; R$ 2.950. 
(E) R$ 2.000 ; R$ 2.000. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 03 

Pertence ao Passivo Circulante ou Passivo não Circulante 
(Exigível a Longo Prazo), a conta: 
 
(A) Clientes. 
(B) Reserva legal. 
(C) Banco. 
(D) Adiantamentos a fornecedores. 
(E) Adiantamentos de clientes. 
 
 
 

 
________________________________________________ 

❖ Questão 04 

A contabilidade de uma empresa apresentou no dia 
31/12/2016 os seguintes saldos: 
 

Capital Social R$ 30.500 

Custo das Mercadorias Vendidas R$ 22.000 

Duplicatas a Pagar R$ 66.175 

Duplicatas a Receber R$ 40.000 

Mercadorias R$ 60.675 

Receita com Vendas R$ 53.000 

Receita com Descontos R$ 3.825 

Despesas com Salários R$ 5.000 

Imóveis R$ 5.000 

Prejuízos Acumulados R$ 5.000 

Despesas com Juros R$ 6.000 

Despesas ICMS R$ 8.500 

Salários a Pagar R$ 2.000 

ICMS a Recolher R$ 2.500 

Devolução de Vendas R$ 3.000 

Despesas de Descontos R$ 1.000 

Despesas com PIS R$ 325 

Despesas com COFINS R$ 1.500 

 
 
(A) R$  9.500. 
(B) R$ 17.675. 
(C) R$ 20.675. 
(D) R$ 39.675. 
(E) R$ 40.000. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 05 

Os bens, direitos, obrigações e patrimônio líquido constituem: 
 
(A) a demonstração do resultado do exercício. 
(B) o fluxo de caixa. 
(C) a demonstração dos lucros e prejuízos acumulados. 
(D) o livro caixa. 
(E) o balanço patrimonial. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 06 

A empresa recebeu a importância líquida no valor de R$ 

23.800,00 referente a quitação de um título, tendo concedido 
ao cliente um desconto de 15%, gerando o seguinte 
lançamento: 
 
(A) D – Caixa   
 C – Descontos Concedidos  R$ 23.800 
    
    

(B) D – Caixa   
 C – Títulos a Receber R$ 28.000  
    
    

(C) D – Caixa  R$ 28.000 
 C – Descontos Concedidos  R$ 4.200 
 C – Títulos a Receber R$ 23.800  
    
    

(D) D – Caixa  R$ 23.800 
 C – Descontos Concedidos  R$ 4.200 
 C – Títulos a Receber R$ 28.000  
    
    

(E) D – Caixa   
 C – Banco R$ 23.800  
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❖ Questão 07 

A imunidade constitucional das instituições sem fins lucrativos 
refere-se a: 
 
(A) apenas taxas. 
(B) impostos e contribuições. 
(C) apenas contribuições. 
(D) apenas impostos. 
(E) impostos, taxas e contribuições. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 08 

Houve uma subscrição do capital social de uma empresa, 
efetuada pelos seus sócios. Indique o lançamento 
correspondente: 
 
(A) D – Capital subscrito   
 C – Capital a integralizar   
    

(B) D – Capital integralizar   
 C – Capital subscrito   
    

(C) D – Capital subscrito   
 C – Caixa   
    

(D) D – Caixa   
 C – Capital social   
    

(E) D – Banco   
 C – Capital social   

 
________________________________________________ 

❖ Questão 09 

Uma empresa, em 31/12/2022 apresentou, antes do 

encerramento das contas de resultado, os seguintes saldos: 

 

Vendas Canceladas de Mercadorias R$ 2.000 

Receita de Vendas de Mercadorias R$ 22.000 

Abatimentos Incondicionais sobre 
Vendas de Mercadorias 

R$ 
3.000 

ICMS sobre Vendas de Mercadorias R$ 3.000 

Outros Impostos sobre Vendas de 
Mercadorias 

R$ 
1.500 

Custos das Mercadorias Vendidas R$ 11.500 

Estoque Final de Mercadorias para 
Revenda 

R$ 
3.600 

Variações Monetárias Ativas R$ 700 

Receitas Financeiras R$ 800 

 

(A) R$ 1.000. 
(B) R$ 12.500. 
(C) R$ 14.000. 
(D) R$ 15.500. 
(E) R$ 20.000. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 10 

Uma determinada empresa, em 26/12/2022, pagou, 
antecipadamente, um bilhete de viagem para seu funcionário, 
a ser realizada serviço, em 02/01/2023. Considerando que a 
empresa encerrou seu exercício social em 31/12/2022, o 
registro contábil da aquisição do bilhete, no referido exercício: 
 
(A) elevou o passivo. 
(B) reduziu o patrimônio líquido. 
(C) não alterou o patrimônio líquido. 
(D) elevou o patrimônio líquido. 
(E) elevou o ativo. 
 
 
 
 

 ________________________________________________ 

❖ Questão 11 

O Código de Ética Profissional do Contabilista tem por 

objetivo: 

 

(A) fixar previamente o valor dos serviços do contabilista 
quando no exercício profissional. 
(B) normatizar a profissão contábil e determinar penalidades. 
(C) fixar a forma pela qual se devem conduzir os contabilistas, 
quando no exercício profissional. 
(D) normatizar o requerimento de desagravo público do 
contabilista quando no exercício profissional. 
(E) todas as alternativas estão incorretas. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 12 

Com relação às transações comerciais com fornecedores e 
clientes no que se refere ao Código de Ética Profissional do 
Contabilista: 
 
(A) os empregados não podem aceitar presentes monetários 
em quaisquer circunstâncias, nem pleitear algum tipo de 
benefício ou favor pessoal. 
(B) nas compras em geral e vendas de seus produtos ou 
serviços, não é permitido ao empregado ou familiares 
receberem favores ou propinas superiores a um salário 
mínimo. 
(C) as informações obtidas em função de seu cargo, mesmo 
que confidenciais poderão ser liberadas para outro cliente, 
independentemente de autorização. 
(D) a participação pessoal, ou de família, em empresas que 
mantenham relações comerciais não é impedimento desde 
que não tenha conflito de interesse devido a seus 
investimentos representarem mais de 3% de ações. 
(E) todas as alternativas estão incorretas. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 13 

O Princípio Fundamental de Contabilidade que determina o 
registro das receitas e despesas devem ser incluídas na 
apuração do resultado do período em que ocorrerem, sempre 
simultaneamente quando se correlacionarem, 
independentemente de recebimento ou pagamento é: 
 
(A) da oportunidade. 
(B) da continuidade. 
(C) da prudência. 
(D) do registro pelo valor original. 
(E) da competência. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 14 

O pagamento de uma dívida com juros constitui-se um fato: 
 
(A) misto negativo. 
(B) misto positivo. 
(C) modificado aumentativo. 
(D) permutativo. 
(E) alternativo. 
 
________________________________________________ 
De acordo com o texto abaixo, responda as questões 

15 e 16: 

(...) A explosão consumista das últimas décadas, 

quando os indivíduos deixaram de ser cidadãos e passaram a 

ser chamados de consumidores, passa agora a ser vista de 

um novo ângulo. A velha ideia de recursos naturais 

inesgotáveis tornou-se ultrapassada: há agora uma 

preocupação globalizada com o uso racional dos recursos, 

preservando-os para fruição futura, pelas próximas gerações. 
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Crescimento e desenvolvimento não são apenas 

soluções tecnológicas, estabilidade financeira e política. São 

necessárias medidas macroeconômicas, que protejam as 

minorias e o meio ambiente, sistema financeiro moderno e 

transparente, contabilidade forte, com normas 

internacionalmente conhecidas, que facilitem a análise dos 

resultados obtidos pelas empresas e por todos que venham a 

se interessar pelos seus resultados, independentemente das 

nacionalidades. Tornando forte a Contabilidade, estaremos 

contribuindo para o fortalecimento da economia e, 

consequentemente, da comunidade. (...) 

(DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL: A contabilidade num contexto de 

responsabilidade social de cidadania e de meio ambiente (Elena Hahn Raupp), 

Revista de Contabilidade.  São Paulo, CRCSP, Ano VI, nº 20, p. 59.) 

 

________________________________________________ 

❖ Questão 15 

 

No texto, é correto afirmar que: 

(A) “cidadãos”, depois da explosão consumista, denominam-
se “consumidores”. 
(B) a ideia de “recursos naturais inesgotáveis” torna-se nova. 
(C) a fruição futura dos recursos naturais depende das 
próximas gerações. 
(D) medidas microeconômicas são suficientes ao crescimento 
e ao desenvolvimento. 
(E) contabilidade enfraquece a economia. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 16 

De acordo com o texto: 
 
(A) a Contabilidade é uma solução tecnológica para a 
estabilidade financeira e política. 
(B) a Contabilidade ainda não é forte no mundo globalizado. 
(C) a Contabilidade forte é condição para um contexto de 
responsabilidade social. 
(D) a Contabilidade protege as minorias, o meio ambiente e 
as normas internacionais. 
(E) a Contabilidade oferece risco as empresas. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 17 

 

O Microsoft Power Point é um:  
 
(A) editor de imagem. 
(B) editor de planilha. 
(C) editor de texto. 
(D) editor de slide. 
(E) editor de vídeo. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 18 

Uma instituição financeira ofereceu a um investidor uma 
aplicação de R$ 10.000,00 sob o regime de capitalização 
simples a uma taxa de juros de 43% a.a., durante um período 
de quatro anos e dois meses. O montante pago pela instituição 
financeira ao investidor no final da operação é: 
 
(A) R$ 27.200,00. 
(B) R$ 27.916,66. 
(C) R$ 37.750,00. 
(D) R$ 37.916,66. 
(E) R$ 38.000,00. 
 
 
 
 
 

 
________________________________________________ 

❖ Questão 19 

Um cidadão deseja fazer uma operação de desconto simples 

de uma nota promissória com um banco.  O prazo da operação 

é de 75 dias e o valor a ser liquidado naquela ocasião é de R$ 

100.000.  O valor a ser creditado na conta desse cliente, 

sabendo-se que o banco realiza essas operações com uma 

taxa de desconto de 2% a.m., considerando o mês de 30 dias 

é de: 

 

(A) R$ 9.500. 
(B) R$ 87.500. 
(C) R$ 95.000. 
(D) R$ 105.000. 
(E) R$ 110.000. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 20 

De acordo com a legislação que regulamenta o registro de 
empresas, o contrato de empresas prestadora de serviços, 
não necessita de registro na junta comercial, dessa forma, em 

que órgão esse tipo de contrato deverá ser registrado? 
 
(A) Cartório de Registro de Pessoas Jurídicas. 
(B) JUCESP. 
(C) Associação Comercial. 
(D) Cartório de Registro de Títulos e Protesto. 
(E) Prefeitura Municipal. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 21 

O objetivo da contabilidade, é o estudo e controle: 

 

(A) das contas da empresa. 
(B) dos valores patrimoniais. 
(C) do caixa da empresa. 
(D) do patrimônio. 
(E) das receitas e despesas. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 22 

O objeto e o campo de aplicação da contabilidade são, 
respectivamente: 
 
(A) o crédito e as organizações. 
(B) as contas da empresa e o seu patrimônio. 
(C) o controle dos valores patrimoniais e a administração 
financeira das empresas. 
(D) o patrimônio e as entidades. 

(E) os produtos da empresa. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 23 

De todas, a mais importante finalidade da contabilidade, 
ressalte-se, modernamente, a de: 
 
(A) servir de base para a apuração e tributação do imposto 
de renda. 
(B) constituir instrumento essencial nas funções de 
planejamento e controle para a empresa. 
(C) possibilidade de cumprimento das exigências da 
Legislação Fiscal. 
(D) ter conseguido um refinamento na linguagem e nos 
procedimentos adotados. 
(E) nenhuma das alternativas anteriores. 
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❖ Questão 24 

A representação mais comum do Patrimônio de uma empresa 
assume a forma: 
 
(A) Passivo + Ativo = Patrimônio Líquido. 
(B) Ativo + Patrimônio Líquido = Passivo. 
(C) Ativo = Passivo – Patrimônio Líquido. 
(D) Ativo Circulante + Investimentos = Passivo. 
(E) Ativo = Passivo + Patrimônio Líquido. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 25 

 

O Microsoft Word é um(a): 

(A) browser. 
(B) sistema operacional. 
(C) calculadora. 
(D) planilha. 
(E) editor de texto. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 26 

Diz-se que a situação líquida é negativa quando o Ativo total 
é:  
 

(A) maior que o passivo total. 
(B) maior que o passivo exigível. 
(C) igual à soma do passivo circulante com o passivo não 
circulante. 
(D) menor que o passivo exigível. 
(E) maior que o ativo total. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 27 

É função econômica da contabilidade: 
 
(A) apurar lucro ou prejuízo. 
(B) controlar patrimônio. 
(C) evitar erros e fraudes. 
(D) efetuar o registro dos fatos contábeis. 
(E) distribuir dividendos. 

 
________________________________________________ 

❖ Questão 28 

O Ativo divide-se em: 
 
(A) circulante, exigível a longo prazo e permanente. 
(B) circulante, imobilizado e investimentos. 
(C) circulante, e não circulante. 
(D) circulante, realizável a longo prazo e não circulante. 
(E) bens e obrigações. 
 
________________________________________________ 

❖ Questão 29 

Nas alternativas abaixo, há bens, direitos e obrigações. 

Assinale a alternativa correspondente a um bem: 

 

(A) Duplicatas a receber. 
(B) Letras de câmbio a receber. 
(C) Direito de autor. 
(D) Notas promissórias a pagar. 
(E) Caixa. 
 

 
 
 
 
 
 

 
________________________________________________ 

❖ Questão 30 

Na planilha eletrônica Excel, são utilizados os seguintes 
símbolos nas fórmulas de cálculo, exceto: 
 
(A) / Divisão. 
(B) * Multiplicação. 
(C) @ Início de Fórmula. 
(D) $ Referência Absoluta. 
(E) + Adição. 
 

________________________________________________ 
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